

特朗普向多个国家发出威胁

新华网消息 美国总统特朗普4日在总统专机“空军一号”上面对媒体，向委内瑞拉、哥伦比亚、古巴、伊朗、墨西哥等国发出威胁。

谈及委内瑞拉时，特朗普称，美国“必须获得(对委内瑞拉资源的)完全准入”。特朗普自称美国已“掌控”委内瑞拉。“别问我现在谁掌权，因为我会给你一个答案，而且这个答案会非常有争议。”当记者追问时，特朗普说：“我的意思就是，现在由我们掌控。”

特朗普称，委内瑞拉代理总统罗德里格斯“如果不做正确的事，将面临

比马杜罗更糟糕的处境”。更多军事干预方案已摆在桌面上。“如果他们不守规矩，我们将发动第二轮打击。”

特朗普声称，哥伦比亚把毒品卖给美国，“也病得很重”，并对哥伦比亚总统佩特罗发起人身攻击，称“他这样做的日子不会太长了”。当被问及美国是否会对哥伦比亚发动行动时，特朗普说：“听起来不错。”

特朗普说，3日在美国对委内瑞拉的突袭行动中有“很多古巴人”在试图保护委内瑞拉总统马杜罗时被打死。特朗普称，如果没有委内瑞拉供应石

油，古巴将难以“支撑”。

特朗普同时说，美国正密切关注伊朗近期发生的骚乱事件，威胁要进行干涉，或对伊朗进行“严厉打击”。

特朗普还瞄准墨西哥“开火”，称美国“必须对墨西哥采取行动”，因为“毒品正涌入墨西哥”，墨西哥必须采取行动打击毒品走私。特朗普称，他已多次提出向墨西哥派遣美军，但墨西哥总统辛鲍姆“有所顾虑，她有些畏惧”。

特朗普重申美国“需要格陵兰岛”。“从国家安全的角度来看，我们需要格陵兰岛。它现在具有极其重要的

战略地位……我们需要格陵兰岛，而且丹麦无力承担此责(保护格陵兰岛)。”

特朗普还声称，他不相信乌克兰袭击了俄罗斯总统普京位于俄西北部诺夫哥罗德州的官邸。“我不相信那次袭击发生了。”此前，他曾对乌克兰袭击普京官邸表示“很生气”。

特朗普对记者表示，西半球是“我们的半球”，门罗主义很重要，很多美国总统忘记了它，“我没有，我没有忘记”。

美军3日凌晨对委内瑞拉发动大规模军事打击，强行控制马杜罗夫妇并将他们带到美国，引发国际社会强烈谴责。

委内瑞拉，现在怎么样了

新华网消息 在美军对委内瑞拉发动大规模军事打击并强行控制委总统马杜罗夫妇后，委内瑞拉官员4日重申对马杜罗的坚定支持，并呼吁民众恢复正常生活。新华社记者4日走上街头，直击遭受美国轰炸后的委首都加拉加斯。

■政府呼吁恢复正常生活

“在这里，革命力量的团结是有保障的，这里只有一位总统，他的名字是尼古拉斯·马杜罗·莫罗斯。”委内瑞拉内政部长卡韦略在4日发布的一段音频中说，“不要让任何人落入敌人的挑衅”。

委内瑞拉军方4日敦促该国人民恢复正常活动。委国防部长洛佩斯在电视讲话中说：“我呼吁委内瑞拉人民在未来几天恢复各种活动，包括经济、工作和教育。”

■记者直击加拉加斯现状

新华社记者4日在加拉加斯看到，街上大部分商铺停业，连锁超市尚在营业。主干道上的车辆较往日稀少了不少。

记者前往新华社加拉加斯分社附近的一个超市，往日贩卖咖啡、冰激凌的商店以及配钥匙的小铺都已关门歇业。由于轰炸波及基础设施，该街区处于部分停电和断网状态。

超市电力是通过自己的发电机提供，冷气不如往常充足。货架上的情况比记者预想的要好一些。大米、面粉、意大利面、罐头等都有存货，价格也基本正常。但蔬菜水果的货架上已所剩无几。

排队购物的市民弗雷迪说，不希望



▲1月3日，一名抗议者手举标语在委内瑞拉首都加拉加斯参加抗议活动。

委内瑞拉再经历什么不幸了，美国人想要石油，但不该通过伤及平民的手段来获取。

据美国《纽约时报》援引一名委内瑞拉高级官员的话报道，美军突袭委内瑞拉的行动造成的死亡人数已上升至80人，其中包括平民和安全部队成员。

■委开展一系列动作

委内瑞拉代理总统罗德里格斯4日在总统府主持首次部长理事会。会议旨在制定战略方针，应对美国政府的不公正行为，呼吁和平、安宁、国家团结，维护民族精神。

另据埃菲社报道，罗德里格斯当天成立一个委员会，负责处理马杜罗释放相关事宜。

马杜罗之子尼古拉斯·马杜罗·格拉4日发声，号召马杜罗的支持者走上街头，抗议美国的入侵行径。针对他父亲可能被“身边人”出卖的传言，格拉回应称，“历史会揭晓谁是叛徒”。

委内瑞拉国防部4日发布政府公报表示，该国已启动全面战备状态。委军方将继续动用一切可用力量，对抗帝国主义侵略，确保国家的自由、独立和主权。

据路透社5日报道，受美国石油封锁及制裁压力影响，委内瑞拉石油出口量几乎降至零，其国内储油设施接近饱和，委内瑞拉国家石油公司已开始削减原油产量，并启动关闭部分油田和井组的应急措施。

菲律宾一退役将军因涉嫌“煽动叛乱”被捕

新华网消息 菲律宾刑事调查和侦查组5日在社交媒体发表声明说，空军退役将军罗密欧·波基斯因涉嫌“煽动叛乱”，当天在菲首都马尼拉的尼诺伊·阿基诺机场被捕。

声明说，波基斯当天上午从海外抵达机场，警方依据奎松市法院于2025年12月5日签发的逮捕令对其实施逮捕。该逮捕令指控波基斯涉嫌违反《修订刑法典》第142条关于“煽动叛乱”的相关规定。

波基斯是“联合人民倡议”组织的创始人，该组织由部分退役军官组成。2025年11月，该组织在马尼拉发起抗议集会，就涉及防洪工程的腐败丑闻表达不满，并呼吁菲律宾总统马科斯下台。

施工公告

因咸宁市区浮山片区排水防涝治理工程项目建设需要，将对金桂路与银泉大道交叉口贯通，改造时间为：2025年12月29日至2026年2月11日。改造期间，请途经车辆根据交通指示牌通行，因施工带来不便，敬请谅解。

咸宁市公安局咸安区分局
交通管理大队
2026年1月5日

激活资源循环“静脉”

咸宁打造“无废城市”新样板

记者叶和平 通讯员 舒心驰

机器轰鸣作响，分拣、发酵、破碎等工序有序运转，餐厨垃圾变废为宝、渗滤液净化达标、建筑垃圾再生利用……走进咸宁绿色低碳循环经济产业园，一幅从“垃圾”转身为“资源”的生态画卷正徐徐展开。这是咸宁城发城市运营服务有限公司以市场化、专业化路径破解“垃圾围城”、激活资源循环“静脉”的生动实践。

在“双碳”战略深入推进、城市绿色转型加速的背景下，咸宁城发城市运营公司立足城市发展需求，统筹推进餐厨垃圾无害化处理、渗滤液预处理及建筑垃圾资源再利用三大重点项目，构建起“收集——运

输——处理——利用”全链条闭环体系，为咸宁建设“无废城市”提供坚实支撑。

餐厨垃圾

全量资源化利用，守护舌尖安全

公司创新打造“集中就地处理+分散集中处理”的特色模式，建成1个集中式处理厂、4个就地式处理站，采用“小车直运+大车转运”高效收运方式，搭配先进发酵工艺，实现餐厨垃圾全量资源化利用。自2021年项目运营以来，主城区餐厨垃圾收运覆盖率达90%，从源头上切断了地沟油、泔水等废弃垃圾的非法供应链，切实守护市民“舌尖上的安全”，实现了餐厨垃圾“无害化、减量化、资源化”目标。

渗滤液处理

破解水污染难题，实现零排放

渗滤液处理是垃圾处理中的“硬骨头”。公司投建的渗滤液预处理中心具备全国领先的多浓度渗滤液集中处理能力，可同步处理5种不同浓度的渗滤液，通过深度处理工艺实现零排放。自2022年4月投运以来，该中心已累计处理渗滤液超25万吨，出水水质持续达标，有效破解了垃圾处理过程中的水污染问题，提升了城乡居民的生态环境满意度。

建筑垃圾

再生利用率超90%，缓解资源压力

建筑垃圾资源化利用项目让“废石烂砖”焕发新生。公司建成的建筑垃圾资源化处理中心年消纳能力达30万吨，通过预处理、破碎筛分等工艺，将建筑垃圾转化为再生骨料、再生砖等建材产品，资源化利用率稳定超过90%。此举不仅解决

了建筑垃圾乱堆乱放的“围城”难题，更构建起“建筑垃圾——再生资源——建材产品”的闭环供应链，为节约自然资源、缓解砂石短缺提供了有力保障。

协同发力

生态、社会、效益三统一

三大项目协同赋能，实现了生态、社会与经济效益的有机统一。目前，该绿色低碳循环经济产业园年处理餐厨垃圾约3万吨、渗滤液约8万吨、建筑垃圾约5万吨，每年可减少二氧化碳排放约3万吨，同时带动本地100余人就业，真正体现了“变废为宝”的循环价值。

面向未来，咸宁城发城市运营公司将继续紧扣“双碳”目标，深挖再生资源碳减排潜力，完善全链条固废处理体系，努力为咸宁乃至区域城市绿色转型提供可复制、可推广的实践样本，助力“无废城市”建设迈向更高水平。